

EL DIARIO PALENTINO

FUNDADO EN 1882

Año LVII - Núm. 16.458

TELEFONO NUMERO 6
Apartado de Correos, número 17

Miércoles 7 de Septiembre de 1938

REDACCION Y TALLERES
Barrugueles, 1-3, Pral., y Burgos, 5

Número suelto: 15 céntimos

Ayer continuó la progresión de nuestras fuerzas en el Ebro

Una rectificación de nuestra línea a vanguardia en el frente de Valencia

Lo que se trata de ocultar y lo que no se disimula

Se han recogido informaciones de fuente segura, que hacen saber que, para construir abrigos subterráneos para la defensa contra incursiones aéreas, se están abriendo galerías, con acceso desde el interior de las casas circundantes, en Puigterrá, a fin de situar en el centro de las plazas más importantes, depósitos de todo el material, armas y explosivos que allí tiene el enemigo.

Ha sido escogido este sitio, por considerar estos lugares urbanizados y tan centrados vedados al bombardeo por nuestro respecto a las poblaciones civiles desprovistas de objetivos militares. Lo depósitos se sitúan en la plaza del General Cabryaety, en la de los Héroes y en el mismo Casino Mercantil.

Aquello es lo que se disimula; en cambio, el día 29 de agosto, al entrar, en Casa Blanca el vapor español "Saturno", de tres mil toneladas, intentó hacerlo izando bandera rusa, lo que no fué admitido por las autoridades del puerto. Sabíamos de los estrechos lazos que unen a nuestro enemigo con la U. R. S. S.; pero no creíamos que se llegaría en su botomoso proceder, a hacer navegar naves nacionales al amparo de aquella bandera.

La construcción de Hogares-Residencias para las mujeres cumplidoras del «Servicio Social»

ORDEN DEL MINISTERIO DEL INTERIOR

Por este Ministerio se ha dictado una orden, cuya parte dispositiva dice así:

Artículo primero.—En cumplimiento del artículo 16 del Decreto número 478, las subvenciones con que las Diputaciones provinciales están obligadas a contribuir a la construcción de Hogares-Residencias para las mujeres cumplidoras del «Servicio Social» se fijan en el 1938 por 100 de las cantidades que dichas Corporaciones consignen en el presupuesto del presente año de 1938 para atenciones de Beneficencia, Enseñanza y Asistencia Social.

Artículo segundo.—El abono de las cantidades determinadas con arreglo a lo dispuesto en el artículo anterior no tendrá efectividad hasta transcurridos tres años, a contar desde la publicación de la presente orden.

Llegado dicho momento, el pago de la subvención anual se realizará por las Diputaciones provinciales mediante ingreso trimestral en la cuenta que a dichos efectos será abierta en el Ministerio del Interior, realizándose los abonos durante el número de años precisos para amortizar la operación de crédito que más adelante se autoriza.

La falta de pago por parte de las Diputaciones dará lugar a la expedición de una certificación del débito por la Jefatura de Servicio correspondiente, que el Ministerio del Interior remitirá al de Hacienda, para que éste ordene el cobro por la vía ejecutiva.

Artículo tercero.—Se autoriza a la Delegación Nacional de «Auxilio Social» para concertar con un establecimiento de crédito, público o privado, una operación dirigida a anticipar la cantidad precisa para la construcción inmediata y simultánea de los expresados Hogares-Residencias.

Dicha operación se ajustará a las siguientes características:

a) La suma a percibir no excederá de 7.000.000 de pesetas.

b) El tipo máximo del interés será el 5 por 100 anual.

c) Serán afectadas al cumplimiento de las obligaciones contraídas las subvenciones que se expresan en el artículo primero de la presente disposición.

d) La entidad prestamista percibirá directamente del Ministerio del Interior el importe de los intereses y de la cuota anual de amortización obtenido por este Departamento de las Diputaciones provinciales mediante procedimiento que el artículo segundo previene.

e) Será precisa la previa aprobación del Ministerio para que el convenio celebrado por la Delegación Nacional de «Auxilio Social» entre en vigor.

Artículo cuarto.—En tanto llegare el término de tres años establecido en el artículo segundo, correrá a cargo de la Delegación Nacional de «Auxilio Social» el abono de los intereses producidos por la operación de crédito, a cuya realización se le autoriza, habiendo de verificarse el pago por fracciones trimestrales en la cuenta especial abierta en este Ministerio.

Burgos, 27 de agosto de 1938.—III Año Triunfal.—Serrano Suñer.

Una fantasía del «Daily Herald» desmentida

En la visita del Conde de Sierragorda a don Alfonso de Borbón en Dellah, solo se habló del deseo de que la guerra termine pronto con la victoria de Franco

París.—El «Daily Herald» ha publicado una fantástica información acerca de una visita reglada por el conde de Sierragorda a don Alfonso de Borbón, atribuyendo a éste el carácter de gestión oficial y dando una explicación de la misma absolutamente absurda. «Paris-Midi» se ha hecho eco de la fantasía de «Daily Herald».

Hemos recibido una atenta carta del conde de Sierragorda, desmintiendo tales informaciones y afirmando que su viaje a Alemania ha tenido por exclusivo objeto la asistencia a un Congreso de Agricultura y que una vez en ella e informada de la presencia en Dellah de don Alfonso de Borbón, fué a presentarle sus respetos y en tal ocasión, en presencia del señor Santos Suárez, único testigo de la visita, sólo se habló del «buen deseo de que tenga la guerra, pronto, el final que todos sabemos; la victoria de Franco, sin para nada hacer de portavoz de persona alguna, ni asumir tampoco ninguna representación».

No has entregado a la patria chica, sangre, oro, ni plata, entregala chatarra, que no te falta y ella necesita para reconstruir a España desecha por la Masomeria y marxismo.

Añade que el conde de Sierragorda que ha regresado de Alemania por Kehl-Strasburgo y no por Basilea, como se ha dicho, lo que puede comprobarse con la exhibición de un pasaporte.

Yugoeslavia celebra el aniversario de Pedro II

Belgrado.—Hoy celebra Yugoslavia el aniversario del rey Pedro II, hijo de Alejandro, asesinado en Marsella con el ministro francés Barthelemy.

Pedro II Karageorgievich, es objeto de entusiasmas manifestaciones de cariño por parte del pueblo.

Se prevén para dentro de poco, grandes fiestas en conmemoración del cuarto aniversario del Gobierno Stoyadinovitch y del vigésimo de la independencia política de la nación yugoeslava.

Cuartel General del Generalísimo

Sección de información.—Estado Mayor

Parte oficial de guerra correspondiente al día de hoy

En el frente de Valencia, sector de Peña Juliana, se ha llevado a cabo otra rectificación a vanguardia de nuestra línea.

En el Ebro ha seguido la progresión de nuestras tropas, que han logrado ocupar nuevas posiciones y vencer una vez más la resistencia opuesta por los rojos, que también hoy han sufrido elevadísimas pérdidas en hombres y material, habiéndoseles hecho más de 400 prisioneros.

Además se les han inutilizado tres tanques, dos de ellos incendiados.

En Extremadura, sector de Cabeza de Buey, han sido rechazados enérgicamente algunos ataques del enemigo durante la noche pasada y en la mañana de hoy.

En los demás frentes, sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En la noche del 4 al 5 fueron bombardeados los objetivos militares de la estación de Hospitalet, del puerto de Rosas y del de San Feliú, y en el día de ayer, los del puerto de Valencia.

Además de los once aviones rojos derribados ayer, que se hicieron constar en el parte, fueron abatidos dos más, o sean, trece en total.

Salamanca, 6 de septiembre de 1938.—III Año Triunfal.

El general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

La jornada de ayer ha tenido varias alternativas, pero se han coronado todos los objetivos francamente brillantes

El piloto francés de un «Katiuska» caído en nuestras líneas muere besando un crucifijo

(Crónica de «El Tebib Arrumi».)

Ha continuado ayer nuestro avance rotundo, definitivo, por su profundidad y extensión en el frente de Teruel. La resistencia roja pasa por alternativas que marcan bien a las claras el desconcierto de los mandos rojos. Los mandos marxistas han comprendido lo estéril de su resistencia, pero han dado orden de no abandonar las posiciones. A las pocas horas de nuestro empuje nos tropezamos con el aguante rojo, que no revelan cambio de acuerdo ni otro empeño de los resistentes, hasta quedar aplastados antes de abandonar la posición. Es igual, nosotros vamos siempre donde pensamos ir y vamos por donde tenemos que ir, saltando por donde haya que saltar.

La jornada de ayer ha tenido varias alternativas, blandas, de dureza; pero se han coronado todos los objetivos francamente brillantes teniendo la sensación de haber quebrantado bien a los rojos.

Los prisioneros hechos ayer suman más de 300. Cuando ya mediana la tarde, se acusa la presencia de nuevas unidades en el frente del Ebro, unidades que habían sido separadas hacia escasamente 48 horas de la línea de fuego y han tenido que volver ayer tarde para reforzar la primera línea. Por cierto, que en una de dichas unidades, según se ha comprobado por una compañía entera que ha sido copada, habla gran mezcla de extranjeros, a quienes se les ha provisto de un documento nacional; pero lo cierto es que aun no han tenido tiempo de aprender nuestro idioma, a pesar de que su carnet reza como nombre el de Fulgencio Pérez Gómez, nacido en Matapozuelos, mientras lanzan cada «Yes!» y cada «all-ring» que le

dejan a uno asombrado por la forma insospechada como hablan el castellano los rojos, que si nunca fué cervantino, ahora más que nunca parece una jerga de cabaret cosmopolita.

Los rojos han puesto en juego nuevas maniobras. Alvarez del Vayo, por ejemplo, derrocha su codrilescas frases ante los extranjeros, que no tienen otra finalidad más que el que los rojos puedan obtener algún respirillo. Mas no respiran ya y sus posiciones son verdaderamente asfixiantes. Sin embargo, ellos viven con su táctica criminal.

No quieren ni apetezen más que resistir todo lo posible aun a costa de ser destruidos, resistir algún tiempo más para conseguir un día, unas horas más de resistencia, y por ello piden a Barcelona que extremen el sacrificio, y no paran a considerar que cada hora que retardan su derrota se traduce en centenares de víctimas que caen bajo el plomo, o lo que es peor, bajo sus sicarios, que por ellos son puestos en su retaguardia para contentar con tiros de ametralladora el retroceso de los milicianos en su instinto de conservación hacia aquella orilla del Ebro que en buena hora para nosotros y mala para ellos decidieron pasar.

Decir, pues, que la sangrienta tragedia no es culpa nuestra, sino de ellos, que van como los corderitos sometidos al sacrificio. Que sigan gritando y pretendiendo ganar al mundo entero, que tarde o temprano, la verdad se impone siempre, aunque clamen ahora aquello de la espiritualidad de la joven Rusia que quieren imponer a España.

Ahora un hecho emocionante: Ha caído un «Katiuska» abatido por nuestros cazas dentro de nuestras líneas y, como siempre, nuestras ambulancias han acudido rápidas al sitio de la caída para ver de socorrer si hubiere lugar a los tripulantes. Con vida estaba el piloto del «Katiuska», al que con todo género de cuidado se extrajo de los restos del avión; más su estado era desesperado y con incoherentes palabras, pronunciadas en francés, pidió que le dejaran al aire libre sin moverle de la cabina. Se respetó su deseo en vista de su estado.

Esta vez, un capellán castrense miraba intensamente al herido. Al fin, el soldado-sacerdote, sacó un libro de oraciones, que leyó a media voz, junto al agonizante, el cual, atendiendo el rumor del rezo, lanzó una mirada sobre aquel que se había acercado para darle los consuelos de la Religión. De pronto el pobre hombre hizo un esfuerzo supremo y mostró intención de incorporarse en la cabina, ayudándole el sacerdote, y entonces el herido extendió los brazos y con un hilillo de voz, pronunció algunas frases. El sacerdote, al escucharlo, se aproximó, más ofreciéndole el Crucifijo de campaña que el ensejudo, con verdadera y amorosa fe, llevó a sus labios y besando a Cristo Crucificado entregó su espíritu.

Oficiales pilotos: su carnet le acredita como jerarca comunista, pero ahora, al morir, pensó en el alma; pensó en aquello que su padre le enseñó en la niñez y exclamó: ¡Piedad, Dios mío, para mí y expírame el que había proclamado el imperio de una sociedad fundada a base de blasfemias y vejaciones que proclaman los de la Patria sin Dios, implorando el nombre de Cristo para la salvación de su alma.

EL TEBIB ARRUMI

AVISO

LA ADMINISTRACION DE «EL DIARIO» HA QUEDADO PROVISIONALMENTE INSTALADA EN EL LOCAL DE LA CALLE DE BURGOS, NUMERO 2, (JUNTO A LA PESCADERIA VALLEJO Y FRENTE A NUESTROS TALLERES DE IMPRENTA)

Fallece el ex príncipe de Asturias

Miami.—A las nueve de la mañana ha fallecido en el hospital el conde de Covadonga, ex príncipe de Asturias, a consecuencia de unas heridas que se produjo en la cabeza en un accidente de automóvil.

FUNERARIA HONTIYUELO
Casa fundada el año 1880
Mayor Pral., 186. Teléfono, 94
PALENCIA

Las nuevas proposiciones del Gobierno checo aceptan casi todos los puntos de los sudetes

Proponen la división del país en circunscripciones, pero seguirán dependiendo de Praga los asuntos de Guerra, Negocios Extranjeros, Correos y Policía

Praga.—En el proyecto elaborado por el Gobierno checo en la reunión de su Gabinete de ayer, acepta casi totalmente los ocho puntos en que se resumen las reivindicaciones de Karlovvany, a excepción del último de ellos, que se refiere a la libertad de confesión de la filosofía del mundo alemán. La segunda parte del punto sexto no ha sido objeto de nuevas insistencias. El proyecto adopta la división del país en veintitán circunscripciones, de las que tres son las siguientes: una, en el norte de Bohemia, con una población de ochocientos mil habitantes; la segunda, en la Bohemia meridional, con setecientos mil y la tercera, de 500.000, en la región de Moravska Ostrava.

Seguirán siendo competencia del Gobierno de Praga los asuntos de Guerra, Negocios Extranjeros, Correos y Policía.

Se cree probable que dicho proyecto será sometido hoy mismo a la aprobación de los sudetes y que será publicado su texto en cuanto los jefes de la minoría alemana hayan tomado conocimiento de ello.

Han sido enérgicamente rechazados ataques enemigos en el sector de Extremadura

Es inútil la consigna de resistir que tienen los rojos

A media mañana de ayer las tropas nacionales habían conseguido una profundidad de cerca de tres kilómetros

RESUMEN DE LA JORNADA MILITAR

Estas fuerzas nacionales que operan en el sector del Ebro han continuado durante las últimas jornadas avanzando con el mismo ímpetu de días anteriores, venciendo la tenaz resistencia que ofrece el enemigo.

A media mañana se había alcanzado una profundidad de avance de cerca de tres kilómetros. Varias posiciones rojas han sido conquistadas.

Lo más importante de estas operaciones ha sido la conquista de posiciones montañosas del más alto interés para el desarrollo de las operaciones futuras.

La ocupación de estas posiciones da una gran ventaja al Ejército nacional, que tiene desde ahora una mayor movilidad para poder batir más eficazmente las concentraciones enemigas que se extienden en las vertientes de estas posiciones dominantes.

A consecuencia del terrible castigo sufrido en estas tres últimas jornadas, los marxistas tienen sus unidades quebrantadísimas y por esta razón el mando rojo ha hecho nuevas levas de gente, encuadrando a los milicianos marxistas bajo mandos extranjeros.

La razón de la resistencia marxista está en que los rojos y las unidades rojas han recibido orden de conservar a toda costa sus posiciones. Pero es inútil esta «consigna» de resistir. Sólo ha tenido como consecuencia la reproducción de un nuevo desastre del Ejército rojo, sin servir en absoluto para entorpecer lo más mínimo el empuje nacional.

Los prisioneros hechos en estas últimas jornadas han declarado que la mayoría de los extranjeros incorporados a las filas rojas van provistos de documentación española.

He aquí la nueva estratagemas de que se valen los dirigentes rojos para evitar una vez más toda posible fiscalización internacional.—Faro.

Una reunión del Gobierno belga para tratar de la situación internacional que dura cinco horas y cuarto

No se conocen las decisiones adoptadas

Bruselas.—Ayer los miembros del Gobierno belga se reunieron en Consejo de Gabinete durante cinco horas y cuarto. Esta sesión se ocupó por entero de la situación internacional. No se conoce ningún detalle acerca de las decisiones que los ministros belgas pudieron tomar.

BONNET SALDRA PARA GINEBRA

París.—El ministro de Negocios ex-

tranjeros, Georges Bonnet, saldrá probablemente el viernes próximo, por la tarde, para Ginebra, como jefe de la delegación francesa que represente al Gobierno de París en la Asamblea general de la Sociedad de Naciones. El ministro francés se entrevistará con su colega de Londres, Lord Halifax, que llegará por entonces a orillas del lago Lemán.

«Cree el ladrón...»

Los rojos levantan una burda patraña sobre la venta de cuadros en Londres

Burgos.—«News York Post» ha publicado, en su número de primero de agosto pasado y firmado por un tal Ramón Rebajas, la afirmación de haberse vendido en Londres, a principios del Movimiento, y por un agente del General Franco, una serie de cuadros de Velázquez, El Greco, Rivera, Murillo, del Mazo y otros maestros, y señaladamente como lugar de venta las galerías de Thomas Harris, 29, Brutian, Street, Londres.

Los encargados de hacer la propaganda roja incurrir de nuevo en la mentira para difamar a la España Nacional con recursos que en este caso alcanzarían siquiera la condición de la originalidad.

Thomas Harris Ltd. Galleries de Londres, organizó en 1934, en pleno dominio de la República, dos años antes del Glorioso Movimiento Nacional, una exposición de obras de arte, de propiedad particular. Hizo un catálogo de dicha exposición, que fué ampliamente conocida en el mundo del arte sin que se llegara a conocer reclamación alguna del Gobierno de la República, ni protesta alguna de Ramón Rebajas, ni de ninguno de los protectores que ahora le ha salido al arte español.

A principios de la guerra, uno de los agentes del Gobierno rojo trató de utilizar el mencionado catálogo como prueba de una reciente venta, recurriendo así a la falsificación mediante la alteración de la fecha original. Esta maniobra burda que bordea los límites del Código Penal, fracasó rotundamente, y parecía ya dada al olvido, pero la necesidad impule a las mayores audacias, y hoy es en Norteamérica donde trata de revivir aquella falsificación, en la esperanza de sorprender el sentimentalismo y la natural ignorancia de quienes, al leer una serie de títulos de cuadros y una serie de nombres, no poseen datos suficientes para situar exactamente la culpa que a los rojos cumple en modo exclusivo en su desesperación.

Esta insistencia roja obliga a incorporar este caso a la relación extensa de engaños criminales de los agentes rojos del llamado Gobierno de Barcelona.

El Estado se compromete a ejercer una acción constante y eficaz en defensa del trabajador, su vida y su trabajo.

Servicio nacional del trigo

Para los maquileros Las normas que han de tener presentes los maquileros en la campaña triguera empezada y que termina el 30 de junio de 1939, son las siguientes:

Primera.—Han quedado anuladas todas las cartillas modelo C-20 concedidas para maquilar durante la campaña triguera que finalizó el 30 de junio de 1938.

Segunda.—Queda prohibido a los maquileros la molturación de trigos cuyos dueños no presenten cartilla modelo C-20, extendida y firmada por el jefe comarcal de la comarca respectiva a que pertenezca el molinero.

Tercera.—Tampoco podrá molturar el molinero los trigos propios, producto de las operaciones y pago de la maquila, pues el trigo procedente de esta operación ha de venderse al S. N. T., en la forma establecida en las disposiciones reglamentarias vigentes.

Cuarta.—No tendrán que descontar ningún canon de trigo para el S. N. T.

Quinta.—Llevarán los libros modelo C-21 en la misma forma que se ha ordenado, suprimiendo únicamente la casilla donde dice "Trigo retenido para el S. N. T.", que se pondrá "Comillas", y mensualmente enviarán a las Comarcas dentro de los cinco primeros días de relación del trigo cobrado por maquila y lo ofrecerán al S. N. T. por medio de su representante si le tienen en la Comarca o individual-

mente si no ha sido nombrado ningún representante.

La no observancia de estas disposiciones será motivo de expediente para los infractores.

Por no haber cumplido con la ordenación durante la pasada campaña triguera, ya por no entregar el trigo cobrado para el S. N. T., o no haber presentado la relación correspondiente a los meses transcurridos, se ha incoado expediente de responsabilidad a más de veinte molineros maquileros, que tendrán que responder de las infracciones cometidas.

El cartel obligatorio que han de colocar en los molinos a la vista del cliente, es comprensivo del porcentaje que han de cobrar por la maquila y la harina y subproductos que han de entregar al abastecedor o cliente, deberán obtenerle de la Junta Harino-Panadera, mensualmente.

Necesidad de Cartilla Maquilar De acuerdo con las normas que tienen que aplicar los molineros maquileros, los que necesiten molturar sus trigos precisarán la cartilla modelo C-21, que se concede en las Jefaturas Comarcales y según las instrucciones publicadas en la Prensa y "B. O." de la provincia sobre esta materia.

Los obreros agrícolas y los pequeños agricultores, recibirán las cartillas de maquila con el sello de exención correspondiente, presentando al mismo tiempo que la petición, el certificado de ser obreros y el número de familiares que tiene en casa, certificado extendido y firmado por la Alcaldía o jefe local de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. Los demás que deseen molturar su trigo, han de efectuar el pago del canon en el almacén del S. N. T., de una vez y antes de llevar el trigo al molino o de entregárselo al molinero.

Sin esta condición que ha de figurar en la misma cartilla del tenedor del trigo, el molinero no puede efectuar la operación de maquila.

Reglamentariamente no puede figurar para el consumo más de 200 kilos por persona y año de los individuos que componen la familia que viven bajo el mismo techo y los molineros una vez agotado el número de quintales que figuren en la cartilla, recogerá ésta para entregarla en la Comarca, o en el almacén donde entrega su trigo de maquila.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Palencia, 7 de septiembre de 1938.—III Año Triunfal.—El Jefe Provincial.

El Delegado Provincial de O. J., Paulino Alonso de Bruco.

S. E. U.

Los cursillos anunciados por este Sindicato, se aplazan hasta nueva orden.

Por el Jefe provincial del S. E. U., Manuel de Mozos.

JEFATURA LOCAL Cumpliendo órdenes del Jefe Local del Movimiento, con esta fecha se ha procedido a la apertura de un expediente al camara Ambrosio Madrigal Madrigal, por falta grave cometida en acto de servicio.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Palencia, 6 de septiembre de 1938.—III Año Triunfal.

El Delegado de Servicios

Se ordena se presenten de once a una en esta Jefatura, sección de Administración, para asuntos que interesan a las camaradas siguientes:

Alejandro García Clavijo. Eugenio Martín T. Enrique Eduardo González Rodríguez. Luis López Ortega. Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista. El Administrador Local. S. A. A. Se ordena a todos los camaradas de menos de cincuenta años, afectos a éste servicio, se presenten sin pretexto ni excusa alguna en esta Jefatura Local (Delegación de Servicios), el próximo día 8, a las siete y media de la tarde. Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista. El Delegado de Servicios

LA VIDA EN LA CIUDAD

VIDA MUNICIPAL

Don Eladio Martín Mateo, Alcalde Presidente del Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad de Palencia.

Hago saber: Que el próximo jueves OCHO del actual y hora de las NUEVE DE LA MANANA, deberán presentarse ante la Caja de Recluta de esta ciudad, todos los mozos del reemplazo de 1941, correspondientes al segundo trimestre, nacidos en los meses de Abril, Mayo y Junio de 1920, y que sufrieron tala y reconocimiento ante este excelentísimo Ayuntamiento el pasado domingo 4 del actual, para su clasificación definitiva y destino a Cuerpo, advirtiéndoles que de no comparecer en dicho día y hora ante dicha Caja, serán declarados "prófugos" con todas sus consecuencias.

Lo que se hace público para general conocimiento. Palencia, 7 de septiembre de 1938.—III Año Triunfal.

Eladio Martín Mateo.

Las Ordenanzas El alcalde sigue imponiendo multas a los infractores de los Ordenanzas municipales, encareciendo a los encargados del Ramo de Limpieza la mayor observancia de lo estatuido, con objeto de evitar el mal espectáculo que da el ver en las calles los montones olvidados de detritus, que fueron sin duda depositados después de las horas de recogida y cruce de los carros municipales.

Igualmente se encarece la práctica por los vecinos de la limpieza de sus respectivas aceras, procurando todos, en interés general, no arrojar a las mismas trozos de monedas de frutas y papeles, que puedan dar lugar a cualquier accidente.

SUCESOS LOCALES

Niña lesionada

Al intentar atravesar de lado a lado, en la calle del General Goded, fué alcanzada por una bicicleta, que montaba un sargento de intendencia, la niña de cuatro años María Seco Román, domiciliada con sus padres en el tercer barrio de San Antonio.

La chiquilla resultó lesionada y trasladada a la Casa de Socorro, los médicos de guardia la apreciaron extensa herida contusa en la región superciliar izquierda y diversas erosiones en la rodilla derecha, lesiones que fueron calificadas como de pronóstico reservado. Del accidente se ha dado cuenta al Juzgado de Instrucción.

Malos tratos

Ante la Comisaría de Vigilancia se ha presentado la vecina de esta ciudad María Plaza Fernández, de 38 años, domiciliada en la calle del Arbol del Paraíso, número 2, piso tercero, denunciando que constantemente viene haciéndola objeto de malos tratos de palabra y obra su convecino Porfirio González, de 33 años, residente en la misma vivienda.

Hace constar también en su denuncia María Plaza, que de una maleta depositada en sus habitaciones, han sustraído diez pesetas, ignorando quién pueda ser la autora de la sustracción.

La denuncia ha pasado al Juzgado correspondiente.

Casa de Socorro

El personal de servicio en este establecimiento benéfico, ha prestado asistencia facultativa a los siguientes lesionados de carácter leve:

Julían Buisán, de 8 años, que sufría un esguince en la articulación de la muñeca derecha.

Esther Rojo, de 11 años, herida punzante en la planta del pie izquierdo.

María Díez, de 11 años, herida contusa en el borde exterior del pie izquierdo.

Segundo Brezo, de 12 años, herida contusa en la región parietal izquierda.

Debes de sentir el orgullo de ser un colaborador en la obra gigantesca que realiza la ORGANIZACION JUVENIL.

GOBIERNO MILITAR

En este Organismo ha hecho entrega en el día de la fecha, el comandante militar de Venta de Baños, de la cantidad de frescitas cuarenta y dos pesetas con cincuenta céntimos, importe de un día de haber que los obreros y empleados de la Compañía de Alcoholes "Alcoholera Guillerma" destinan a engrasar la Suscripción Pro-Defensa Nacional.

Palencia, 7 de septiembre de 1938.—III Año Triunfal.

El coronel gobernador militar.

En este Organismo ha hecho entrega en el día de la fecha el comandante militar de Venta de Baños, de la cantidad de mil trescientos cincuenta y una peseta con setenta y cinco céntimos, importe de un día de haber que los obreros y empleados de la Azucarera de Castilla destinan a engrasar la Suscripción Pro-Defensa Nacional.

Palencia, 7 de septiembre de 1938.—III Año Triunfal.

El coronel gobernador militar.

ESPECTACULOS

SALON NOVEDADES

Hoy miércoles, a las horas de costumbre, sesiones de cine, en las que se proyectará la preciosa producción titulada LAS MIL Y DOS NOCHES, preciosa fantasía cinematográfica de gran lujo y argumento divertido.

Mañana, Fiesta de la Natividad de Nuestra Señora, sesiones a las cinco y media, siete y media y diez media, proyectándose en todas ellas la sorprendente superproducción de la 20 Century Fox titulada VELADA DE OPERA interpretada por el gran cantante de la Opera del Metropolitan de Nueva York y las estrellas Virginia Bruce y Alice Brady.

En estas sesiones se estrenará asimismo, el interesantísimo noticiario ITALIANO LUCE, número 40, con reportajes del mundo, entre los que destaca como siempre la parte dedicada a ESPAÑA que en este rollo está dedicada al frente de CASTELLON, con la ocupación del GRAO por nuestro Glorioso Ejército, que es recibido por aquella población con grandiosas manifestaciones de entusiasmo.

Seguidamente, otros interesantísimos films, como ORO VIRGEN, BURBUJAS DE CHAMPAGNE y PIERNAS DE SEDA, la admirable comedia interpretada por Rosita Moreno y Rau Roullet.

No olvide nunca que siempre los mejores y más atractivos programas se proyectan en este céntrico Salon.

RADIO PALENCIA

Programa para el día 8 de septiembre de 1938

Dos tarde: Emisión de sobremesa, Noticias de actualidad, "Cádiz" (Albéniz). Cartelera de espectáculos, "Granada", (Albéniz). "Mañana, la descarnada", artículo de Teseo Ortega, por Moreno Torroba, selección. La poesía diaria, "Ante el Cristo de la buena muerte", Pemán, por "Mozos". "La Traviata" (Verdi), Preludio.

Dos y media: Retransmisión de Radio Nacional de España.

Tres tarde: Música variada dedicada a los heridos de nuestros hospitales.

Siete y media: Música variada. Ocho: Notas de esta Jefatura locales e internacionales.

Diez y media: Música selecta. Once menos cuarto: Radio Nacional de España.

Doce noche: Cierre estación, Palencia 7 de septiembre de 1938. III Año Triunfal.—El Delegado Artístico de Radio, Mozos.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

VIDA RELIGIOSA

S. I. CATEDRAL

Día 8 de septiembre: La Natividad de la Virgen.

Misas rezadas desde las siete hasta las ocho y media.

A las diez, misa conventual con sermón, que predicará el M. I. señor Chantre.

Palencia al día

La lluvia se nos niega este año con una obsesión insólita. Oímos lamentarse a los labradores:

—¡Mal año! Poco trigo. Los magueños se presentan buenos, pero la cosecha de uva será desigual. Necesitan agua para esparjarse.

Esto oímos a nuestro amigo el viejo labrador. Nosotros—lo confesamos con cierto rubor—no entendemos mucho de cuestiones de técnica agrícola. El campo, los sembrados, estas viñas de pámpanos dorados que ahora reumban como esmeraldas pálidas bajo el sol cansino de un final de verano, tiene para nosotros solo el significado estético, el valor emocional del bello paisaje castellano, siempre sobrio y austero.

Pero admiramos a nuestros labradores consagrados a la bibliocasta tarea, a la profesión casi mística y sagrada de arrancar a la tierra con el sudor de su rostro los frutos que proveen más tarde alacenas y trojes. Les admiramos porque ellos son, entre todos los trabajadores, los que cumplen de una manera más exacta el precepto bíblico.

El caso es que este año—y no hemos de apartarnos del tema—la lluvia se regatea con una tesonería y contumacia, incommensurable.

Las nubes dibujan sus vellones blancos sobre el azul del cielo. Pasan como rebaños lentos y sumisos por la celeste pradera y se esfumam cada amanecida, frustrándonos la última esperanza de que el agua desgrane al fin su canción sobre nuestros campos resecos.

Añoramos el agua no solo por impulso sentimental, sino por un anhelo crematístico de que haya vino en abundancia. El vino al fin y al cabo es una gran riqueza y contra él no prevalece la Ley Seca, ni el impuesto sobre alcoholes.

Mal número: el número 13. No sabemos por qué, pero la fama popular le asigna un infujo fatalista de perfecto "cenizo". Pues trece han sido los aviones que los rojos han perdido en un solo día. Lean usades el Parte Oficial. Después de esa cifra los rojos no podrán negar que el 13 es un número de muy "mala sombra".

Después dirán que no tenemos categoría taurina. Otra novillada se anuncia para el día 18. Y ésta con caballos y todo. Que se enieren los revisteros de fuera: cuando se haga la estadística de festejos taurinos celebrados en el año actual, nuestra Plaza figurará—estamos seguros de ellos—en uno de los primeros puestos.

La tradición taurina que a principios de siglo tuvo Palencia, florece otra vez. No hay que olvidar que en nuestra capital se dieron las más sensacionales corridas de toros que concentraron a la afición regional.

EL TIEMPO QUE HACE

BAROMETRO

A las 18 de ayer, 699,5
A las 8 de hoy, 699,8

TEMPERATURAS

Máxima de ayer, 25,8
Mínima de hoy, 9,8

DIRECCION DEL VIENTO

A las 18 de ayer, calma
A las 8 de hoy, calma

Pozos artesianos

Reconocimientos de terrenos sobre aguas subterráneas por el eminente hidrólogo Delaury, el mejor documentado.

EDUARDO RUIZ
G. Franco, 46.—TARAZONA (Aragón)

CLINICA MEDICA

E. ROBLES

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENEREAS Y GENITO-UBINARIAS

ELECTRICIDAD MEDICA (DIATERMIA, RAYOS ULTRAVIOLETA, CORRIENTES, ETC.)

Análisis Clínico (sangre, orina, pus, etc.)
Consulta provisional: de 11 a 1 y de 4 a 6 en Avenida José Antonio

Primo de Rivera, 47, 1.º (Frente al Parque Infantil del Salto). Otra entrada: Casill, 4.—PALENCIA.

GOBIERNO CIVIL

JUNTA PROVINCIAL DE ABASTOS

Para facilitar a los comerciantes y público en general, el conocimiento de las disposiciones vigentes en materia de abastecimientos, como así mismo las normas y tarifas aprobadas por esta Junta, para determinar el precio de venta de los artículos, se ha editado un folleto conteniendo dichas disposiciones, cuyo precio es el de una peseta.

Los señores Alcaldes en el pueblo de la provincia, harán saber dicha publicación a los comerciantes de sus respectivos Ayuntamientos y dirigirán el pedido de los ejemplares que deseen a esta Junta, acompañados de su importe.

Los comerciantes de la capital, podrán adquirir dicho folleto en las oficinas de esta Junta.

Palencia 7 de septiembre de 1938.—III Año Triunfal.

Tasa de huevos

Durante los meses de septiembre y octubre registrarán en la provincia los siguientes precios para la venta de huevos:

Para el productor: 3,50 pesetas docena.
Venta al público: 3,80 pesetas docena.

Precios de los productos de caza

La Junta ha acordado fijar los precios que a continuación se indican para la venta "al público" de los siguientes productos de caza:

Liebres grandes a 6 pesetas una.
Idem terciadas, a 5 pts. una.
Idem pequeñas, a 3,50 pts. una.
Conejos grandes, a 3,50 pts. uno.
Idem terciados, 3,00 pts. uno.
Idem pequeños, 2,50 pts. uno.
Perdices, a 3,00 pts. una.
Pollos de perdo, a 2,50 pts. uno.
Palominos, a 2 pesetas par.

Palencia, 7 de septiembre de 1938.—III Año Triunfal.—El Gobernador Civil Presidente, Alfredo Arellano.

Visitas

El excelentísimo señor gobernador civil, recibió en el día de hoy las siguientes:

Don Miguel Sánchez, de Capillas.

Don Jerónimo Torres. Señor alcalde de Fuente Andrino.

Idem de Paredes.
Don Teógenes Manuel, de Palencia.

Patronato del Comedor de Dueñas.

Notas de Hacienda

Libramientos

El ilustrísimo señor Delegado ha puesto al cobro los siguientes:

Señor Jefe de Telégrafos.
Don Afonso Zamora y V. Aguado
Don Marcelo Peña.
Don Conrado Frechilla y J. Miguel.

Don Nicolás Bascos.
Señor Depositario Pagador.
Don Narciso Maisterra.
Don José María Peñaranda.
Don Felipe García Gallo.

Señor Ingeniero Director de la Estación de Viticultura.
Don J. Manuel Jiménez.
Don Angel Zamanillo.

Señor Conservador del Edificio de Comunicaciones.
Señor Administrador Principal de Correos.
Y don Juan Francisco Laso.

Anuncios económicos

PERRO DE CAZA raza "Pointer", color café, atiende a "Toni", se perdió el día 4 actual en el Monte de Olmos. Se ruega a la persona que le haya recogido, que avise a su dueño Acolfo García, en Osorno.

SE TRASPASA la pescadería y frutería de la calle Mayor 217, por no poderlo atender. Informarán en la misma.

DEPENDIENTE de escritorio, con algunos conocimientos de contabilidad, se necesita en los almacenes de Hijos de Hermógenes Sendino.

SE VENDE un colchón y un diccionario de agricultura y zootecnia (última edición). Valentín Calderón, 33, bajo, de 7 a 8 tarde.

Diputación Provincial

Las cédulas

Seguen despachándose en el Juzgado correspondiente las cédulas personales del ejercicio.

Durante las horas de oficio, intervenciones, serán adquiridas por los interesados, que lo harán antes posible con el fin de evitar los recargos que determina la ley.

Comité Sindical del Curtido

Comisión Provincial

Se advierte a todos los fabricantes de calzado de esta provincia que estén establecidos con cinco obreros y que se dediquen exclusivamente a la fabricación de calzado—se hallan exceptuados de esta advertencia los talleres de posturas, aunque tengan más de cinco obreros—, que el Comité Sindical del Curtido concederá un sucesivo los cupos de suela y cortidos que le sea posible, a los mencionados fabricantes de calzado directa, es decir, autorizando al fabricante de cortidos para que suministre de la suela o del corte que se trate, directamente al fabricante de calzado.

Ahora bien, es trámite obligatorio, que la solicitud de cortidos haya de formularse ante el Comité Sindical por los fabricantes de calzado domiciliados en esta provincia, sea presentada ante esta Comisión a fin de que se informe por el mismo al otorgamiento de los cupos de cortidos de que se ha hecho mención, al Comité Sindical de la conveniencia, utilidad y necesidad de conceder al fabricante de calzado el cupo de suela u otros cortidos solicitados.

Se recuerda también a los fabricantes de calzado que siendo las responsabilidades de cortido muy limitadas, deben restringir sus peticiones al mínimo, ya que con una general, se procede por el Comité Sindical a prorratear según teniendo en cuenta la capacidad de producción de cada fabricante.

Palencia, 7 de septiembre de 1938.—III Año Triunfal.—El presidente Provincial del Curtido, Campoy.

A. PASCUAL HIGELMIR

CIRUJANO. — Electrorradiología, Consulta y Operaciones en el SANATORIO QUIRURGICO de JESUS NAZARENO

Calvo Sotelo, núm. 1. (Jardines) De 12 a 2. Teléfono, 21

DIARIO DE AVISOS

Cuerpo de Telégrafos

Telegramas que no han podido entregarse por ser desconocidos hallarse ausentes los destinatarios.

De Tuerto, alcalde Villalpando de Motril, Cura párroco; de Zamora, Noain, matador Toros; de Calatayud, Cándido González Castañal Barbantes; de Toledo, Juan Rodríguez Vicente, Mayor, 9.

Palencia, 7 de septiembre de 1938.—III Año Triunfal.—El Delegado Jefe de Centro, M. Mirueta.

Miguel Cebrián Gálvez

Medicina General, Piel, Vías urinarias

Plaza Mayor, 17.—Palencia. Consulta: De 11 a 1 y de 5 a 6 tarde

Sucesos en los pueblos

PAREDES

Un suicidio

Disparándose un tiro de revólver en la cabeza, puso fin a su vida el vecino de esta villa Salvador Torres Aguilera, de 51 años, soltero, oficio sacristán.

El Juzgado municipal y la Guardia civil del puesto, se presentaron en el domicilio del desgraciado, realizando las diligencias correspondientes.

Se cree que la causa de esta resolución, ha sido el venir padeciendo desde hace tiempo una penosa enfermedad crónica.

RAFAEL BOTIN

ESPECIALISTA EN PARTOS

Y ENFERMEDADES DE LA MUJER BERRUGUETE, 8, REAL



La debilidad, La inapetencia,
Impiden el desarrollo físico y cerebral de los niños. Para darles fuerzas y vigor mental hay que regenerar sus débiles organismos con el activo reconstituyente Jarabe de **HIPOFOSFITOS SALUD**
Aprobado por la Academia de Medicina. Puede tomarse en todo tiempo. No se vende a granel.
DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS DE LA ZONA LIBERADA, A PTAS. 5,85 (71 años incluido)

Tintorería "COLOMER"
Mayor Pral., 93 (Junto a Casa Polo)
Ofrece sus servicios a sus amistades y público en general
¡Señora, su vestido quedará nuevo!
¡Caballero, su traje sucio, quedará impecable!
CLINICA Y LABORATORIO «CARTON»
FUNDADA EN 1924
Consulta de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES y NUTRICION. Análisis clínicos de sangre, orina, etc. Metabolismo.
Calle de la Pazón, número 1 y 2. Pral. Aparición, 72. **VALLADOLID**

EDUARDO RUIZ
G. Franco, 46.—TARAZONA (Aragón)

CLINICA MEDICA
E. ROBLES
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENEREAS Y GENITO-UBINARIAS
ELECTRICIDAD MEDICA (DIATERMIA, RAYOS ULTRAVIOLETA, CORRIENTES, ETC.)
Análisis Clínico (sangre, orina, pus, etc.)
Consulta provisional: de 11 a 1 y de 4 a 6 en Avenida José Antonio
Primo de Rivera, 47, 1.º (Frente al Parque Infantil del Salto). Otra entrada: Casill, 4.—PALENCIA.

RAFAEL BOTIN
ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER BERRUGUETE, 8, REAL

El regreso de un gran poeta

Eduardo Marquina nos refiere sus impresiones Entendimiento de la nueva España.--La América española.--Perfil del movimiento nacional.--El retorno a las virtudes nacionales.--Tarea urgente.--La guerra y la paz.--Teatro nacional, clásico

Ya está el poeta entre nosotros. Algunas veces sus amigos, y sus admiradores, hemos sentido una gran nostalgia de esta figura egregia de las Letras hispanas. Le sabíamos en el extranjero a un quehacer noble de propaganda de la Causa, allá, en lejanas latitudes. Su voz afín y presente, tenía el rumor de lo lejano... Mucho ignoraban su suerte. Cuando Marquina nos dio noticia de su regreso a las patrias, obra nacional, española, frente a la propaganda rota antiespañola y desalmada, nos gritaba al afán de volver, a ver aquí, donde también su palabra y su verso nos son profundamente necesarios...

Ha venido al fin, después de cumplir allá la difícil tarea. Y ha venido no en pos del bien ganado peso, sino a emprender un trabajo intenso, a sumar su concurso al valioso afán de los que luchan por el renacimiento de la Patria. Marquina parece hoy fuerte y robusto, fortalecido sobre todo interiormente, dispuesto al quehacer con múltiples proyectos elaborados en la dura ausencia. No se cansa de admirar el espectáculo soberbio de la nueva España. "Todo vuelve a ser", así comienza esta conversación que es una confianza en voz baja a nuestros lectores...

—¿?—
—"Todo vuelve a ser". Mi primera impresión—declara—no se reduce a palabras. Aquí ya no se vive de las palabras. Se vive en hechos. Todo cuanto he mirado con la avidez explicable en quien regresa a su hogar, después de larga ausencia, supera a todas las previsiones y deseos...

Este es mi entendimiento de la nueva España; una Patria colmada de abnegaciones; de un sencillo heroísmo—sin fanfarroneos—, un constante sacrificio de lo individual por el interés colectivo de la Patria...

—¿?—
—En América, en la América española, esta visión directa que de la España nacional habría de producir por fuerza una conmoción intensa. Allí, la propaganda del Movimiento ha sido buena, pero insuficiente. Aunque bien mirado lo que debe importarnos pensando en aquellos países que tienen nuestra misma cultura, nuestra Tradición y nuestras mismas inquietudes, es construir aquí perfectamente. Hacer una gran obra, como la que veo en la Torre alta y esbelta que habrá de mirarse, cuando esto concluya, desde todas partes...

—¿?—
—Efectivamente. Creo que el Movimiento nacional tiene en sí vitalidad suficiente para atraer a cuantos duelen y para convencer a los que no lo entienden en Europa y en América. Porque este Movimiento es una prolongación del retorno a las grandes virtudes nacionales. El sentimiento heroico, religioso y militar de la vida, es cosa hecha en las nuevas generaciones. Y este sentido profundo de la vida y del destino na-

cional, es lo que hizo en otros tiempos la grandeza de España.

—¿?—
—Trabajar. Esta es la tarea urgente. Yo he venido sin acordarme del esfuerzo realizado en América, a trabajar sin descanso. Claro que, en primer término dentro del campo mío: en el Teatro.

Tengo deseos de ponerme inmediatamente al hablar de trabajo de reorganización de Teatro. Recordaré las poblaciones liberadas y me aborreceré al frente de guerra para escuchar las palpaciones esenciales del Movimiento nacional.

—¿?—
—Desde luego—nos responde—no he trabajado y seguiré trabajando de firme en el Teatro. En América estrené, después de iniciado el Movimiento, un drama titulado "La Santa Hermandad". La Santa Hermandad, evocación histórica de un tema profundamente español, ya que la Santa Hermandad, pudéramos considerarla a modo de una primera Falange por el espíritu y por la acción.

—¿?—
—"La Santa Hermandad", es mi última obra escrita y se representará en breve en la España nacional. Otra obra que tengo en preparación es "La bienaventurada señora de Job", obra que tenía prometida para Lola Membrives... Comedia en prosa, de tipo moderno.

—¿?—
—En la guerra y en la paz, España se mantiene fiel a sí misma, grande para el sacrificio y dispuesta a cumplir su misión. De tal modo es ello cierto que en la misma América hay un renacimiento de la hispanidad. Salvo los grupos de desalmados, las gentes de América están orgullosas de su ascendencia...

—¿?—
—Esta es la mayor alegría para mis ojos al volver a pisar la tierra santa de España.

Tras esta declaración, efusiva y gozosa del poeta, un epílogo de anécdotas cierra la conversación sostenida en un ambiente confidencial y recogido.

Marquina nos declara que, para gloria de España, de la España auténtica, la "Sociedad Internacional de Autores", se ha mostrado desde el primer instante al lado de la España nacional, negándose a mantener contacto con los enviados de la España roja. Tal sucedió—nos dice—en el Congreso Internacional de Estocolmo, donde la "Sociedad Internacional de Autores Dramáticos", prohibió la asistencia al Congreso de dos representantes de la España marxista, capitaneados por Isabel Palencia, ministro rojo en Suecia.

—¿?—
—Y como este, otros mil detalles que confirman, en contra de la propaganda roja, que con nosotros están no sólo todos los buenos, "sino también los mejores".

—¿?—
—Armando Nautilus (De la Agencia "Faro").

Un atentado frustrado contra el Rey de Egipto

El Cairo.—Ayer tarde el Rey Farouk de Egipto, ha sido objeto de un criminal atentado. Cuando el Rey abandonaba el Sporting Club (Piscinas y centro deportivo náutico), un individuo se abalanzó en dirección de Su Majestad, disparando dos tiros de revólver.

El Rey resultó milagrosamente ileso y dando prueba de extraordinaria serenidad, acompañado de su séquito, se dirigió en coche a su Palacio.

Al difundirse la noticia por la población, ha causado enorme emoción, acudiendo gran número de personas ante el Palacio real, a tributar su homenaje al Soberano.

Se ha sabido que el autor del atentado es un individuo de nacionalidad siria. Afortunadamente una persona del séquito logró desviar la puntería, resultando heridas dos personas.—Faro.

Central Nacional-Sindicalista

Concurso oposición
Necesitando cubrir tres plazas de mecanógrafo en las oficinas de la Delegación Sindical Provincial, se convoca un Concurso-oposición con arreglo a las siguientes condiciones:

1. Las plazas se adjudicarán con carácter interno, sin que el desempeño de las mismas pueda suponer la adquisición de derechos para el futuro.

2. La clasificación de dichas plazas es:
Una de mecanógrafo auxiliar de Secretaría con la gratificación mensual de doscientas pesetas.

Dos de escribiente mecanógrafo con ciento veinticinco pesetas de gratificación mensual.

3. Pueden concursar a las mismas, individuos de uno u otro sexo indistintamente.

4. El plazo de presentación de instancias finaliza el 15 del mes de la fecha, y acompañando a las mismas presentarán con cuantos documentos posean que acrediten méritos para el desempeño del cargo, el certificado de buena conducta y de franca adhesión al Movimiento Nacional.

5. Los ejercicios a que se someterá a los aspirantes consistirán:
a) Un ejercicio sencillo de cultura general oral y escrito.

b) Ejercicio de mecanografía al dictado.

c) Ejercicio de mecanografía copiando.

d) Escrito a máquina de un oficio que redactará el opositor a la vista de datos que se le proporcionen.

6. La fecha de los ejercicios se anunciará oportunamente y se celebrarán entre el 25 y 30 del actual mes de septiembre.

Palencia, 1 de septiembre de 1938.—III Año Triunfal.
El Delegado Sindical Provincial, Juan Campoy.
Saludo a Franco: Arriba España!

La Delegación de Asistencia a Frenes y Hospitales, es la que, el donativo que des, lo hará llegar a manos de quien interesa.

Crónicas de Bilbao

La primera Exposición nacional de "Auxilio Social"

Setenta mil pesetas recaudadas en cuatro días El Generalísimo Franco envió su regalo para la Tómbola

En Bilbao se está dando un ejemplo del gigantesco esfuerzo de "Auxilio Social". Su iniciativa no conoce límites y ha bastado para obtener en cuatro días sesenta mil pesetas de recaudación!

¿Cómo se ha hecho este milagro? Pues organizando una Exposición y una tómbola.

La Exposición tiene el grado de "Exposición Nacional de Auxilio Social", habiendo acudido, según se hizo público, el jefe de los Servicios Nacionales de Beneficencia, Javier Martínez de Bedoya, a inaugurarla.

Para recibir a Martínez de Bedoya, que llegó acompañado de Mercedes Sanz Bachiller y otras jerarquías del Movimiento, se desplazaron de la provincia 3.500 señoras de "Auxilio Social", que formaron en los jardines de la Exposición, con otras tantas camaradas de Bilbao.

No pudo ofrecer el gran acontecimiento "motivo" más atrayente que la correcta formación de tanta gente camarada, brazo en alto, cara al sol, de una hermosa tarde del amanecer de nuestra Patria.

Martínez de Bedoya, al declarar abierta la Exposición, pronunció un brillante discurso, poniendo de relieve lo que es "Auxilio Social" en la guerra y lo que será en la paz. Todo este magnífico engranaje; todo la Obra hoy puesta en marcha, seguirá por la ruta venturosa de la paz, realizando el gran cometido social que está llamado a realizar para que en España no se conozca jamás el desamparo ni las lágrimas del desvalído.

El éxito de "Auxilio Social" en Bilbao ha sido manifiesto. Pidió regalos para la Tómbola y en menos de un mes reunió "más de cuatro mil" y cerca de treinta mil pesetas en metálico.

Hasta el Generalísimo envió el suyo.

De toda la España liberada llovían obsequios de gran valor.

En el recinto de los jardines de la Exposición, en el edificio del Instituto, se han instalado un teatro griego, un bar, un parque zoológico, carrouseles infantiles, cinematógrafo y otras atracciones.

Se queman colecciones de fuegos artificiales, se dan conciertos y actúan en el teatro griego números sugestivos de arte literario-musical.

En este bello marco de tómbola y parque de atracciones, se encuentra la Exposición Nacional de "Auxilio Social".

La Exposición estará abierta, cuando menos, un mes. Es fácil suponer el fuerte ingreso con que se liquidará este magnífico proyecto.

El domingo, el famoso Orfeón donostiarra, compuesto de más de cien voces, cantó el "Cara al Sol".

Sus aires patrióticos electrizaron a la multitud, que brazo en alto saludaba a España, como en una promesa de venturas próximas.

No lejos del Orfeón y en una pérgola, a la que se llega por una Avenida Imperial, trazada con granos columnas iluminadas, estaba el busto del Caudillo.

En este busto, trazado por los discípulos del escultor local Enrique Echeverría en un boceto monumental, se simbolizaba la obra gigantesca de la retaguardia nacional.

Un domingo de toros, de bullicio y alegría; de magnífica fiesta en la Exposición, daba el mayor mérito a las patrias de la propaganda roja, que en la España de Franco se vive bajo el terror.

Los que no estén convencidos, que vengán a Bilbao, donde desde el mismo día de su liberación, se goza del mayor bienestar conocido.

De entre los escombros de sus puentes destruidos, surgió Bilbao, más potente que nunca, sin que tuviese las puntas de sus alas recordadas por el separatismo. Surgió

Bilbao entre los escombros y entre montañas de papel-monedas con que el llamado Gobierno de Euzkadi pretendió ahogar la economía de Vizcaya.

Y en este Bilbao de venturoso amanecer, se levantó el castillo gigantesco de "Auxilio Social", como hijuela de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, que no quiere decir otra cosa que IRRIBIA ESPAÑA: Una Grande y Libre, sin partidismos regionales ni arrogancias extraviadas, que cayeron con las ruinas de los puentes al huir para siempre de estas tierras de España el separatismo vasco.

El Caballero Comentarista. Bilbao y agosto 1938.—III Año Triunfal.

Carta de París

La simpatía de la juventud

La juventud del mundo entero simpatiza por la España nacional. En las distintas misiones que he realizado al extranjero, he podido hacer esta interesante observación.

En 1936 pasé las vacaciones de Navidad en un centro docente del Mediodía de Francia y los profesores jóvenes, sin excepción manifestaban su entusiasmo por la España nacional y su admiración por el glorioso Caudillo Franco; y todos los alumnos exteriorizaban su simpatía por nuestra España grande.

Unos meses después asistía a un Congreso Internacional en Niza en el cual concurrían representantes de la zona roja. Un profesor joven, de una Universidad polaca, dirigente de un gran movimiento de juventudes polacas, me contaba la admiración que siente la juventud polaca para Franco y para la España nacional. Al cabo de pocos meses me encontraba en Suiza. Un grupo de alumnos y profesores de la Universidad de Zurich me pide una conversación sobre la España nacional y aquellos jóvenes de la Suiza democrática, manifestaban su viva simpatía para la España de Franco, a pesar de haber estado supeditados a una propaganda roja insistente que, incluso se ha infiltrado en la prensa y en los círculos de los católicos suizos dirigentes.

Pasó, pocas semanas después por una gran avenida de Bruselas y me encuentro un joven elegantemente vestido con las flechas en el sol de la americana; le pregunto si es español y me contesta que es bel-

ga y que siente una simpatía profunda para Franco y para la España nacional.

Un año después, cuando los apasionamientos se han calmado, me encuentro en París, representando a la España nacional en un Congreso internacional. Son los viejos profesores e investigadores franceses los que me asedian a preguntas sobre nuestra España; son jóvenes profesores de Bruselas, de Copenhague, de Suecia, los que me muestran un vivo interés por nuestra Cruzada en defensa de la civilización occidental, los que miran con desprecio a ciertos rojos que merodean y que cantan las alabanzas de la España soviética y del puño cerrado; son los jóvenes alemanes e italianos que consideran a nuestra Causa común con la suya.

¿Por qué esta simpatía universal y sin reserva de la juventud de todos los países para la España nacional? La juventud es generosa e idealista, incluso en nuestra época de deporte, y admira, edifica, la generosidad de unos héroes del Alcázar, el idealismo de una juventud que lucha, no para defender el principio de la Economía de un país, sino la primacía del espíritu. La juventud de todo el mundo que estudia y que piensa sabe que Franco y su Ejército salvan los postulados y las esencias de la civilización cristiana y occidental.

J. R. (Corresponsal de la Agencia "Faro").

MISION E IMPERIO

España... S. Javier... China...

España... S. Javier... China "Estimaré en más ser instrumento de vuestra salvación y de la de vuestros vasallos, que ninguna otra cosa de las más precisadas del mundo". Felipe II al Emperador de China

11-VI-1580. JAVIER Y CHINA

La vocación misionero de S. Javier tiene todos los encantos de una escena franciscana. Nos la cuenta el historiador de S. Ignacio, el P. Pedro de Ribadeneira: "Nuestro Padre que estaba malo en la cama llamó al P. maestro Francisco Javier y dijo: "Maestro Francisco, ya sabéis como por orden de Su Santidad han de ir dos a la India. Esta es vuestra Empresa".

"Entonces el bendito Padre con mucha alegría y presteza respondió: "Pues, ¡sus! heme aquí". Y así, luego aquel día, o el siguiente, remendando no sé, que santillan, se partió con tal semblante, que, en fin se veía que Dios le llamaba para lo que habíamos visto".

Con tanta sencillez toma Javier sobre sus hombros la evangelización del Extremo Oriente. Recorre la India y el Japón; conquista reinos y viene a morir ante la gigante mural de China.

Como un eco llegan hasta mí aquellos versos que pone Pemán en "labios de S. Ignacio: "Pedro Fabro, en Javier fundo mi ilusión y mi placer; que si yo gano a Javier, Javier me ganará un mundo".

JAVIER AMA A CHINA

Pedia a S. Ignacio oraciones y sujetos de valor "porque tales los necesita esta empresa de la China".

En casi todas sus cartas de 1532 habla de su empresa. No se le crea de los labios como ni del corazón. "De aquí no sé otra cosa que decir, sino que estamos determinados de ir a China, aunque ninguno quiera llevarnos por los grandes peligros en que pueden verse".

Y porque ama a China se pertrecha para su evangelización con el estudio de la lengua de Confucio, y planea irse directamente a la corte del rey, para convertir a toda la China, "porque es tierra donde se puede acrecentar mucho la ley de Dios, y por el gran servicio de Dios que se puede seguir así en la China como en el Japón".

Amo tanto al pueblo chino, que ante la oposición del Virrey de Malaca le amenaza con la excomunión, como Nuncio que era de S. S., y añade "por cualquier vía estoy determinado de ir a China". Y a Diego Pereira que iba a acompañarle como embajador del rey de Portugal, le escribe desde Sanchón, donde va morir, a pocos kilómetros de la costa china: "Plegue a Dios me suceda este viaje tan bien como espero, para aguardarle en la corte del rey de China; porque si a China voy, en uno de dos puntos me parece que me ha de hallar, o preso en el cepo de Cantón o en Pekín, donde dicen que reside el rey de continuo".

Javier ama a China; pero muere a sus puertas. Muere, pero el mismo año nace en Macerata el primer gran Apóstol de China, el jesuita P. Mateo Ricci.

ESPAÑA AMA A CHINA

España ofrece hoy a China su fe en sus hijos, en su oración, en sus sacrificios, en su cariño, en su dinero. Trece son los territorios chinos encomendados a Misioneros españoles, herederos de los ideales, del entusiasmo, del "volcán de amor" de Javier. Agustinos, dominicos, capuchinos, franciscanos, Hijos del Corazón de María, Jesuitas, y Religiosas de diversas Ordenes, todos hijos de la España Misionera, rivalizan en heroísmo por ganar para Cristo al gran pueblo chino, la cuarta parte de la humanidad.

Los misioneros que se despiden de Palencia el domingo 11, quieren hacer efectivo el anhelo misionero e imperial de nuestro gran Rey Felipe II; quieren realizar el sueño que soñara sin poderlo realizar su hermano mayor S. Francisco Javier; quieren sumarse a los 205 Jesuitas españoles que trabajan ya en la Celeste República.

Francisco F. Castro

FABRICA DE PIEDRA ARTIFICIAL
DE
JERONIMO ARROYO LOPEZ
ARQUITECTO
PALENCIA

Tubería de cemento centrifugado y apisonado
PROYECTOS Y EJECUCION DE OBRAS DE ABASTECIMIENTO DE AGUAS Y SANEAMIENTO DE POBLACIONES

FAROLAS J. A. L. A.
PARA ALUMBRADO PUBLICO DE POBLACIONES Y PARQUES. INSTALADAS EN VALLADOLID, SALAMANCA, SANTANDER, SEGOVIA PALENCIA, ETC.

POSTES de hormigón armado y CRUCETAS
PARA LINEAS ELECTRICAS, TELEGRAFICAS Y TELEFONICAS
SOPORTAPOSTES J. A. L. A.
PARA REPARACION Y CONSERVACION DE LOS POSTES DE MADERA DE DICHAS LINEAS

PROYECTOS Y MONTAJE COMPLETO DE LINEAS ELECTRICAS
VIGUERIA DE HORMIGON ARMADO
PARA EDIFICACIONES SUSTITUTIVAS DE LAS DE HIERRO Y MADERA

Para las JEFATURAS DE OBRAS PUBLICAS se construye toda clase de postes
Para alambradas y defensa de carreteras

MARMOL Y PIEDRA ARTIFICIAL EN GENERAL
CEMENTO VIBRADO
Decoración en staff y sus **APLICACIONES LUMINOTECNICAS**

VENTA DE CEMENTO
OFICINA TECNICA: A cargo de los señores Arroyo Aloaso, Ingenieros y Arquitecto

Tintorería Alemana de Gijón
SUCURSAL EN PALENCIA
Mayor, 68 (Estando)

Esta gran Tintorería utiliza en sus trabajos la más moderna maquinaria y tiñe UNICAMENTE CON TINTES ALEMANES

Limpiezas en seco
Trabajos garantizados

CLINICA OPERATORIA
— DE —
NUESTRA SEÑORA DEL PILAR

DIRECTOR.— Doctor Nazario Martín Escobar, Cijunero del Hospital y de los Sanatorios Psiquiátricos de esta ciudad.
RADIOLOGO.— Doctor Matías Martín Escobar, Radiólogo del Hospital.

ANALISIS CLINICOS.— Doctor Miguel López-Negrete.
Moderna instalación en hermoso edificio, situado en el Parque del Sol, montada para toda clase de intervenciones quirúrgicas, operaciones de urgencia, con servicio de ayudantes de guardia.

PALENCIA — Colón, 53 — Teléfono, número 577.

ANUNCIOS ECONOMICOS

PIEZAS DE RECAMBIO para arados de todos tipos, cultivadores, gradas, sembradoras, segadoras, de alta calidad y bien terminadas. Arado de vertedera fija, giratorio, brabant, todos con vertederas de ACERO TRIPLEX "EL CIERVO", no pegan la tierra, siendo a su vez muy resistentes al golpe. Véalo Vd. en la Casa de PABLO PINACHO, Alisal, 53.—Palencia.

PRENSAS para uva. Todos los tamaños, desde 345 pesetas. Sembradoras de 7 betas, tipo Empire. Gradas de ballestas. Inmejorables condiciones y precios. Almacenes de Maquinaria Agrícola de Feliciano Ortega Colombres, Palencia.

SIRVIENTA para caserío, de unos 40 años, que tenga costumbre de hacer queso. Informará Demetrio Casañé.

CORRAL, se desea tomar uno en arriendo, para gallinas. Oiertas y condiciones. Plaza Lewín número 9, 3.º Palencia.

SE ARRIENDAN en Villoldo 120 obradas de tierra, de superior calidad y unos majuelos en plena producción; casa, era y palomar. Para tratar en Palencia, calle Marqués de Albaída, número 30: señor Cecho.

SE VENDEN tres preciosas pieles de nutria, cazadas recientemente en las márgenes del río. Para verlas y tratar con el corresponsal de EL DIARIO, en Osorna.

DESEA acomodarse obrero de labranza por el tiempo de un año, estado casado, para tratar con Dionisio Campoy, en Fuenteandrino (Palencia).

ARRIENDO DE PASTOS. Se arriendan los pastos de la Dehesa de Valverde, sita en término de Balañas (Palencia), y ocupan una superficie de mil obradas, arrendándose en total o en parcelas. Para informes: Gonzalo Mercado, calle del Aree del Pilar, núm. 9, en Burgos.

ESCOPETA se vende, de dos cañones, fuego central, calibre 16. Menéndez Pelayo, 18 (conseje).

SE VENDE un mejor seminuevo en perfecto estado. Para tratar con Melanio Sanzo, en Villada.

CHICO de 15 años, de inmejorables condiciones, se ofrece para Ultramarinos. Razon en esta Administración.

URGE TRASPASO, por incorporación, ultramarinos; pueblo importante esta provincia. Gran porvenir. Dirigirse a esta Administración.

HOLANDESAS, procedentes de la Montaña, ha llegado un vagón de novillas recién paridas. Para tratar con Manuel Estrada, Riazuelo 15, Palencia.

SE ARRIENDAN cincuenta hectáreas de terreno labrantío, con casa, bodega y corral de ganado, viñas, prados y eras, con barbecho o sin él. Para tratar con Mariano Gutiérrez, en Santa Cruz de Boedo. (Palencia).

SE COMPRA un aparato de Radio en buen estado, con ondas normal y extracorta. Dirigirse a Noqueiras. Sanatorio. Monte "El Viejo".—Palencia.

SE TRASPASA una carnicería en la calle de los Pastores, con una venta de 300 pesetas diarias y se vende un caballo de 3 años, de 6 cuartas, enganchado. Informar en la misma.

SE VENDEN dos novillas abocadas a parir y dos terneras. Informar en General Mola número 8, Palencia.

SE VENDEN 400 arrobas de uva, con derecho a lagar. Informes: Teófilo Calvo, en Castrillejo de la Osa.

VACAS se vende una pareja, de labor, a toda prueba. Para tratar, Dehesa "La Cigüeña". Carrion de los Condes.

La proclama de Hitler fué leída ayer en el Congreso de Nuremberg

HESS, PRONUNCIA UN DISCURSO

Nuremberg.—En Loitpoldhalle por Adolf Wagner fué leída la proclama del Führer ante veinte mil miembros del partido nacional-socialista, dos mil soldados de Asalto, los invitados y el Cuerpo Diplomático.

Congreso de Nuremberg

“La época del aislamiento de Alemania, tanto en lo económico como en lo político ha terminado aquí”
Hoy Alemania no teme a un nuevo bloqueo porque se basta a sí misma
Hess aboga por el pronto triunfo del General Franco

alemán, enérgico y consciente de su valor, debía recobrar la posibilidad de seguir su camino. Alemania tuvo que ser desembarazada de todos los parásitos que la agobiaban. Por último, el Nacional-socialismo debía de luchar contra el enemigo más peligroso del mundo, el enemigo internacional y mundial: el judío.

Y hoy día, después de quince años, nosotros podemos comprobar con orgullo que el partido ha confirmado lo que de él se esperaba. Ha realizado mucho más de lo que todo mortal osara esperar. En una lucha sin igual ha reconquistado para Alemania su posición internacional. A la medida que progresaba la unión interna de Alemania, el Nacional-socialismo realizaba, golpe sobre golpe, su programa exterior. Así ha quebrado una tras otra las cadenas de los tratados, forjadas con el fin de aniquilar para siempre la vida de nuestro pueblo. Vosotros todos conocéis los datos históricos de estos hechos, que en el porvenir serán inscritos como fechas gloriosas en las páginas de la Historia de nuestro pueblo.

Hace pocas semanas todavía, un periódico inglés afirmaba que yo

deseaba ardentemente concluir un pacto con algunos Estados sobre diferentes cuestiones, porque de otra forma yo no me atrevería a presentarme ante este Congreso. Y, en efecto, yo no me presento ante vosotros con ningún nuevo pacto, pero os traigo los siete nuevos distritos, las provincias alemanas donde yo nací, con lo que la “Gran Alemania” se presenta en estos días y por primera vez en esta ciudad. Las insignias del antiguo Reich han regresado a Nuremberg, y con ella seis millones y medio de alemanes que se comunican con cada alemán de los que toman parte en el Congreso, de corazón a corazón.

LA MARCA ESTE

La proclama se refiere luego a los nuevos deberes que al Reich impone la incorporación de la Marca del Este. Para fines de año habrá desaparecido la falta de trabajo. Hoy la industria tiene necesidad de brazos especializados y la agricultura de obreros. Si en ciertos Estados se quiere ver en esto una prueba de la debilidad económica del Reich; nosotros dejamos a las demagogías con su ventaja dudosa de una falta de trabajo incurable.

Cuando yo os digo esto con ocasión del décimo Congreso del Partido, es que tengo la conciencia tranquila de que la época de aislamiento de Alemania ha terminado aquí; tanto en el dominio económico como en el político. El Reich ha llegado a convertirse en el amigo de fuertes y grandes potencias mundiales. El peligro bolchevique de la descomposición de los pueblos, amenaza más que nunca. En millares de casos observamos el efecto de la acción del virus judío de aquella peste mundial. Yo puedo proclamar aquí cuán profundamente felices nos sentimos de ver a una gran potencia europea participar de nuestra opinión, a consecuencia de experiencias propias y de coincidir con ella en todas las grandes cuestiones vitales de actualidad, lo que nos aproximará aún más y nos dará mayores ventajas en este mundo de la sinrazón y de la destrucción.

El Führer terminó agradeciendo al Todopoderoso el presente hecho a la nación alemana de la incorporación del Este sin que para ello haya sido necesario sacrificar la sangre y la vida de nuestros compatriotas.

Que los alemanes no olviden nunca de que sin el nacional-socialismo no se hubieran unificado las jerarquías de toda la nación. Cuando en la mañana del 12 de marzo la bandera del nuevo Reich fué llevada al otro lado de las fronteras, esta bandera no fué el estandarte de un conquistador, sino el símbolo de una unión que iba a enlazar a todos los alemanes. Para nosotros y para cuantos vengan, el Reich de los alemanes será siempre y únicamente la gran Alemania.

Hoy ha sido entregada a los sudetes la nueva propuesta checa

Se cree que la respuesta se enviará al Gobierno antes del sábado

Praga.—La nueva propuesta del Gobierno checo, conteniendo las últimas concesiones para resolver el problema de las minorías, acaba de ser entregada a la dirección del partido sudete.

Los directivos del grupo técnico estudiarán el documento del Gobierno de Praga, creyéndose que, antes del sábado, emitirán su respuesta ya que Kund y otras personalidades del partido sudete, tienen el propio sitio de trasladarse el domingo a Nuremberg.

PEDIDOS DE BATERIAS ANTIAEREA

Washington.—El Departamento de Guerra ha hecho un gran pedido de baterías antiaéreas a las industrias militares.

Trescientos treinta cañones han sido solicitados para treinta y dos regimientos de defensa antiaérea.

Varias importantes ciudades de Estados Unidos serán perfectamente

te artilladas para la defensa aérea.

RUMANIA NO TIENE NINGUN COMPROMISO CON LOS SOVIETS

Roma.—La Agencia “Stefan” transmite las informaciones de la Agencia francesa, según las cuales Rumania tenía un compromiso con la U. R. S. S. para permitir el uso de su territorio de los tropas soviéticas caso de que Checoslovaquia fuese agredida.

Esta noticia carece en absoluto de fundamento, pues Rumania no ha firmado ningún pacto parecido con los Soviets, ya que ello estaría en pugna con el tratado de alianza franco-polaca recientemente concluido.

Por el contrario, se afirma que el ministro de Negocios Extranjeros de Rumania hizo declaraciones en el bajador de una gran potencia interesada en los asuntos de Europa, desmintiendo dicho rumor respecto a tendencias de la política francesa.

El Führer ha dicho esta mañana: Es otro gran embuste de nuestros enemigos el pretendido declive cultural de Alemania

Nuremberg.—El Führer ha pronunciado un nuevo discurso en el Congreso nacional-socialista de Nuremberg.

Hitler comenzó diciendo que los enemigos del nacional-socialismo, al ceder este régimen al poder, le auguraron un fracaso inmediato. Sin embargo, los resultados obtenidos son ya evidentes.

El pueblo alemán está cada día más intensificado con la doctrina nacional-socialista, pudiéndose decir que nunca como ahora el pueblo ha gobernado por su propia voluntad.

Quedaba a los enemigos del régimen alemán el echar al nacional-socialismo un declive en el dominio cultural, basándose en que ciertos individuos intelectuales sostenían una concomitancia doctrinal, con las demagogías. Pero también se ha demostrado que el pretendido declive cultural de Alemania es otro de los grandes embustes que lanzan nuestros enemigos. En contra de las críticas judaico-marxistas, el pueblo alemán puede exhibir un auténtico renacer en el orden cultural y artístico.

El arte siempre estuvo al servicio de su época y por eso, todas nuestras manifestaciones artísticas y culturales corresponden a los conceptos de la época.

«Haz», revista universitaria

Vuelve a publicarse el periódico de la juventud, HAZ, revista semanal del S. E. U.

Y vuelve en un alarde de editorial con treinta y dos páginas y en tricomía con secciones fijas de Universidad, Deporte, Literatura, Vicio Sindical, Arte... sin olvidar documentados reportajes gráficos de la actividad guerrera y noticias de actualidad nacional y extranjera.

Pero en esta segunda época, HAZ no será solo la revista amena, bellamente editada, pues como en los tiempos de gloriosa clandestinidad, aspira a continuar su destino de voz combativa de la juventud.

Al lado del Caudillo, HAZ, cumpliendo la misión encomendada por José Antonio, será vanguardia firme y vigilante de la auténtica Revolución Nacional-Sindicalista.

Por la Jefatura Provincial, Juan Gómez.

La guerra, actualmente está en una fase de dureza extraordinaria

El aniquilamiento del enemigo en el sector del Ebro está siendo de un volumen solo comparable al de aquellas famosas jornadas de Teruel

(Crónica de “Julio Ramos” enviado especial de la Agencia “Faro” en el frente del Ebro).

FRENTE DEL EBRO.—La magnitud de la empresa que ahora persigue nuestro Ejército, está demostrada claramente por la resistencia tenacísima del enemigo, que, diezmado, fundido, machacado, diariamente, sólo cede el terreno cuando nuestra infantería se lanza al ataque. Las bajas que han sufrido los rojos desde la reanudación de la ofensiva, se cuentan nuevamente por millares y sus muertos, abandonados según la que ya es costumbre marxista, son la prueba irrefutable del descalabro de que padece mejor enterado que el soldado, el muchacho que al avanzar para rescatar las tierras españolas encuentra el camino cubierto de los desgraciados rojos sacrificados sin compasión por sus cabecillas.

Para sacar el mayor partido posible de la aventura del Ebro, los marxistas han simultaneado su esfuerzo con una renovada campaña de propaganda en el extranjero sobre todo, donde se acumulan todas las mentiras y las patrañas para tratar de convencer al mundo de que somos nosotros quienes estamos al borde del abismo y de que es la España de Franco donde no se puede vivir, donde se mueren de hambre las gentes y donde los falangistas, soldados y legionarios andan a tiros por las calles.

Están en vías de ejecución las medidas militares adoptadas por el Gobierno francés

El Gobierno inglés se propone obrar en el mismo sentido, disponiendo maniobras navales en el Mar del Norte

París.—Las medidas de seguridad tomadas por el Gobierno en la frontera Noroeste están en plena vía de ejecución.

Los oficiales y soldados que estaban disfrutando permiso se han reintegrado a sus puestos desde ayer por la noche.

En cuanto a los técnicos, están a punto de ocupar los puntos que le

son designados en el sistema defensivo Maginot.

Estas medidas seguirán manteniéndose mientras la situación internacional lo exija.

Se sabe que el Gobierno inglés ha aprobado plenamente estas disposiciones y se propone obrar en el mismo sentido. Actualmente se están preparando las maniobras navales de la Home Fleet en el Mar del Norte, en el que 60 barcos de alto bordo navegarán en aguas de las costas escocesas hasta mediados de noviembre.

París.—En razón a la actual situación internacional, y en consecuencia de las disposiciones de tipo militar tomadas por el Gobierno del Reich en la región de la

frontera Noroeste de Francia, el Gobierno ha adoptado ciertas medidas cuya importancia no debe exagerarse.

Han sido llamados bajo las armas cierto número de reservistas, y se ha ordenado a oficiales y soldados de permiso se reintegren a sus puestos.

París.—El “Diario Oficial” publica hoy un decreto sobre movilización en el distrito de Marsella. Con este decreto los estuivadores quedarán militarizados y serán reintegrados al trabajo.

Al levantarse pasado la noche, piensa que algo han destruido las horras marxistas. Apresárate para entregar tu chatarra.

escuadrillas y se han limitado a intentar ametrallamientos a distancia de nuestros antiaéreos y sin ninguna eficacia.

La progresión de nuestras fuerzas ha continuado y con ella el apresamiento de hombres y la recogida de los cadáveres y heridos. Todo esfuerzo para resistir ha sido inútil, cuando nuestro mando ha señalado las posiciones que debían ser alcanzadas, porque los rojos, a pesar de las terminantes órdenes recibidas, han tenido que replegarse luego de sufrir un durísimo castigo del que la mejor prueba la han traído el medio millar de prisioneros capturados ayer. La tenacidad marxista ha sido aniquilada con espantoso escarmiento. En fin, para que no falte nada en la jornada triunfal, el combate que nuestros aviones han obligado a aceptar a los enemigos, ha terminado cayendo abatidos once aparatos marxistas sobre esa línea del Ebro, de los cuales cuatro eran de los llamados “Curtis” y siete “ratas”.

La batalla del Ebro quedará en la Historia como un hito triunfal inolvidable

Los trabajos del Congreso se repartirán en cuatro secciones: en la primera se tratará de la producción de fertilizantes; en la segunda, de la técnica de la fertilización; en la tercera, de cuestiones económicas y en la cuarta, de comercio y propaganda.

Como complemento de las tareas del Congreso, se celebrarán dos excursiones de carácter técnico y turístico a la vez, una por el Mediterráneo y otra por el Norte de Italia.

Para todos los datos en relación con ellas y con las reducciones ferroviarias, conviene dirigirse a la Compañía italiana de Turismo (S. S. S. S.), Piazza Nuova.

La milicia y el trabajo son ya otra vez fuente primera y mejor de aristocracia.

Las Radios y la Prensa de Italia consideran en extremo inoportunas las medidas militares francesas

Solo pueden obedecer al deseo de que Alemania pierda la paciencia el de que los checos aumenten su intransigencia

Roma.—Todas las emisoras de Radio y los periódicos, comentan las medidas militares adoptadas por el Gobierno francés, condenándolas severamente y considerándolas en extremo inoportunas.

La movilización de reservistas en las actuales circunstancias no puede tener otra explicación que el deseo de Francia de que Alemania llegue a perder la paciencia o el de animar al Gobierno checo para que extreme su actitud de intransigencia.

LOS OBREROS HUNGAROS Y MUSSOLINI

Roma.—Mussolini ha recibido en el Palacio de Venecia a la Comisión de obreros húngaros pertenecientes a la institución “Horas libres del Obrero”, que actualmente recorre Italia.

MANIOBRAS NAVALES SOVIÉTICAS

Moscú.—Cerca del cabo de Finlandia se están desarrollando estas días grandes maniobras de la flota soviética.

EL CARACTER DE LA SUBLEVACION DE CHILE

París.—Saliendo al paso de ciertas informaciones sobre el carácter de la sublevación que acaba de ser sofocada en Santiago de Chile y según las cuales se trataba de una intencional nacional-socialista, se hace notar de fuente oficiosa que el nacional-socialismo chileno tiene un carácter especial ya que los sublevados son más bien social-demócratas más próximos al marxismo que al fascismo.

EL CONFLICTO DE MARSELLA

París.—El “Diario Oficial” publica hoy un decreto sobre movilización en el distrito de Marsella. Con este decreto los estuivadores quedarán militarizados y serán reintegrados al trabajo.

Banco Español de Crédito

SERVICIOS CENTRALES: BURGOS
400 SUCURSALES Y DEPENDENCIAS EN LA PENINSULA Y MARRUECOS

Ejecuta bancariamente toda clase de operaciones mercantiles y comerciales. Está especialmente organizado para la financiación de asuntos relacionados con el comercio exterior.

Atiende con preferente interés las operaciones relativas al «Servicio Nacional del Trigo.»

Sucursal de Palencia, calle de Don Sancho (Palacio Tordesillas)